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ЗМІНИ У СПРОЩЕНІЙ СИСТЕМІ ОПОДАТКУВАННЯ  

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ  
 

Економічний розвиток держави залежить від ряду чинників, у тому числі і 
від контрольної функції податків і зборів, ефективність якої реалізується через їх 
адміністрування [4, с. 8], а негативні наслідки на фінансово-господарську сферу 
проявляються у кризах розвитку країн, найбільш руйнівною з яких є війна.  

Військова агресія Російської Федерації проти України, окрім морально-
психологічного удару на суспільство, суттєво вплинула на стан та умови ведення 
бізнесу. Із 05 години 30 хвилин 24 лютого 2022 року в Україні було введено 
особливий правовий режим – воєнний стан. Це суттєво відзначилось на 
первинних осередках економіки – суб’єктах підприємницької діяльності, – як 
фізичних, так і юридичних особах.  

Ряд підприємств, які провадили свою діяльність в регіонах, що наразі 
перебувають у зоні активних бойових, або припинили роботу, або знищені 
фізично, або працюють на неповну потужність та в надскладних умовах. Поряд 
з цим, суб’єкти господарювання, що знаходяться у відносно «спокійних» 
областях України також відчувають на собі негативні наслідки війни, а саме: 
порушено технологічні ланцюжки та логістичні зв’язки, експортоорієнтовані 
підприємства позбавлені (повністю або частково) можливості постачання 
продукції (товарів) за кордон, втрачено значну частину ринків збуту всередині 
країни, накопичено залишки нереалізованої готової продукції на складах (у тому 
числі тієї, що швидко псується), мобілізація працівників (часто 
висококваліфікованих і затребуваних професій, замінити яких доволі складно), 
внутрішня і зовнішня міграція населення, порушення платіжного балансу та 
платоспроможності підприємств, а, наприклад, будівельна галузь взагалі 
припинила роботу тощо. Всі ці фактори мають негативний вплив на економіку 
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країни в цілому, адже робота бізнесу забезпечує податкові надходження до 
бюджетів різних рівнів [3].  

Наслідки війни вже несуть за собою колосальні втрати, адже наразі активні 
бойові дії ведуться (велись) у бюджетоутворюючих регіонах (м. Київ, 
промислові агломерати Східної України тощо), внесок яких до ВВП держави мав 
істотне значення. По закінченні бойових дій Україна потребуватиме значних 
фінансових ресурсів для відновлення не лише соціальної інфраструктури, а й 
промислового потенціалу. Тому нагальними та очікуваними були представлені 
владою напрямки стимулювання українського бізнесу у частині оподаткування 
та впровадження державних і донорських програм, що покликані зберегти робочі 
місця, підтримати підприємства та відродити економіку країни в цілому.  

Законодавча зміна у частині оподаткування діяльності суб’єктів 
господарювання під час дії військового стану стосується запровадження, так 
званого, тимчасового режиму спрощеного оподаткування. Так, в Україні станом 
на 31 березня 2022 року серед представників бізнесу своє бажання щодо 
переходу висловлюють 148 466 суб’єктів господарювання, з них – 
29 585 юридичних осіб та 118 914 фізичних осіб-підприємців [1]. 

Так, з 01 квітня 2022 року і до припинення дії воєнного стану суб’єкти 
господарювання – як юридичні, так і фізичні особи, можуть перейти на спрощену 
систему оподаткування, обліку і звітності шляхом подання до територіальних 
податкових органів відповідної заяви і сплачувати 2 відсотки єдиного податку 
від обороту, що складається з коштів у готівковій, безготівковій, матеріальній та 
нематеріальних формах і визначається за касовим методом. При цьому, певні 
обмеження щодо переходу на таку систему оподаткування залишились, а саме: 
не можуть скористатись такими пільгами суб’єкти господарювання, що 
здійснюють діяльність з організації, проведення азартних ігор, лотерей (крім їх 
розповсюдження), парі (букмекерське парі, парі тоталізатора); обмін іноземної 
валюти; виробництво, експорт, імпорт, продаж підакцизних товарів (крім 
роздрібного продажу паливно-мастильних матеріалів в ємностях до 20 літрів, 
імпорту автомобілів легкових, кузовів до них, причепів та напівпричепів, 
мотоциклів, транспортних засобів, призначених для перевезення 10 осіб i більше, 
транспортних засобів для перевезення вантажів та роздрібної торгівлі 
підакцизними товарами; видобуток, реалізацію корисних копалин (крім 
видобування підземних та поверхневих вод підприємствами, які надають 
послуги централізованого водопостачання та водовідведення); страхові 
(перестрахові) брокери, банки, кредитні спілки, ломбарди, лізингові компанії, 
довірчі товариства, страхові компанії, установи накопичувального пенсійного 
забезпечення, інвестиційні фонди і компанії, інші фінансові установи, визначені 
законом; реєстратори цінних паперів; представництва, філії, відділення та інші 
відокремлені підрозділи юридичної особи, яка не є платником єдиного податку; 
фізичні та юридичні особи – нерезиденти [2]. Проте, щодо даного переліку 
обмежень наразі ведуться активні обговорення і не виключено, що він буде 
змінений. 

Раніше було встановлено також обмеження щодо розміру доходу, який 
дозволяв перехід на 3 групу єдиного податку за ставкою 2% (10 млрд.грн.), але 
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16 квітня 2022 року дане обмеження було скасовано. Податковим періодом для 
єдиного податку за ставкою 2% є календарний місяць, а тому звітність за ним 
подавати до контролюючих органів слід до 20 числа місяця, наступного за 
звітним, а сплачувати – протягом 10 календарних днів, наступним за граничним 
строком подання звітності.  

У випадку переходу на особливий режим оподаткування платник ПДВ не 
втрачає свій статус, а його дія призупиняється на час дії воєнного стану. У зв’язку 
з цим платник податку, на час дії такого режиму оподаткування, втрачає право 
на виписку податкових накладних (розрахунків коригування), не подає 
податкову звітність з ПДВ тощо. Отримати інформацію про те, чи є контрагент 
платником єдиного податку за ставкою 2% на час дії воєнного стану можна на 
веб-порталі Державної податкової служби України, адже реєстрація суб’єкта 
господарювання платником єдиного податку здійснюється шляхом його 
внесення до відповідного Реєстру. Заяву про перехід на спрощену систему 
оподаткування суб’єкт господарювання може подати будь-коли, але діяти вона 
почне з місяця, наступного за місяцем подання такої заяви.  

За використання такого режиму оподаткування, окрім ПДВ, платник 
податку також звільняється від сплати та звітування за податком на прибуток, 
ПДФО у частині доходів від господарської діяльності (стосується фізичних осіб-
підприємців), податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки та 
плати за землю. Крім того, платники податку за використання такого 
тимчасового режиму оподаткування не нараховують та не сплачують ПДВ за 
операціями з ввезення товарів (робіт, послуг) на митну територію України, окрім 
ввезення їх з країн, що визнані державою-окупантом, державою-агресором 
згідно законодавства України, а також з тимчасово окупованих територій. Для 
перетину кордону та доведення факту імпорту не із зазначених країн, необхідно 
мати сертифікат походження товару задля уникнення сплати ПДВ [3].  

Кожний суб’єкт господарювання самостійно оцінює ефективність 
використання такого тимчасового режиму спрощеного оподаткування та 
приймає відповідне рішення.  
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